

# 黎巴嫩首都发生枪击事件

## 总统说不容忍搞乱国家

黎巴嫩首都贝鲁特14日发生枪击，狙击手向抗议贝鲁特港口大爆炸调查的示威者开火，导致6人死亡、数十人受伤，酿成黎巴嫩10余年来最严重街头暴力事件。黎巴嫩总统米歇尔·奥恩说，不会容忍或屈服于搞乱国家的任何企图。

黎巴嫩真主党及其什叶派盟友“阿迈勒”运动的支持者当天在黎巴嫩司法部附近抗议，要求罢免正在调查贝鲁特港口大爆炸的法官塔雷克·比塔尔。这两个组织发表声明说，抗议开始不久，示威者在塔尤尼地区遭狙击手从建筑物顶部瞄准头部射击。

按照黎巴嫩军方说法，示威者在向司法部行进过程中发生了“争执和交火”。其中一名死者为女性，在家中遭流弹击中。

美联社报道，交火中使用了手枪、自

动步枪乃至榴弹。枪声持续数小时，直到军队部署至事发区域后才平息。周边学校紧急疏散，居民惊惶躲避。

黎巴嫩红十字会说，至少30人在枪击中受伤。

事发地为穆斯林和基督教徒聚居区的分界地带，黎巴嫩内战期间曾是不同派别冲突的“前线”。目前还不清楚狙击手背景。真主党和“阿迈勒”运动指责基督教政党黎巴嫩力量制造枪击，但后者予以否认。

黎巴嫩总统米歇尔·奥恩当天在电视讲话中说，“武器再次成为黎巴嫩对立派别的沟通手段，令人无法接受”，肇事者将承担责任。

黎巴嫩军方说，已有9人被捕。

当天抗议活动开始前不久，黎巴嫩一家法院驳回两名前高官对比塔尔的起

诉。这两人均为真主党盟友，因贝鲁特港口爆炸案受到比塔尔调查。他们指认比塔尔持“政治偏见”，要求将其撤职。

2020年8月4日，贝鲁特港口因存放的近3000吨硝酸铵被引燃发生大爆炸，造成200多人死亡，6500多人受伤，数十万人因房屋损毁无家可归。对这起大爆炸原因的调查和追责工作进展甚微。在比塔尔之前已有一名法官因受到类似的“偏见”控告被最高上诉法院撤职。

贝鲁特港口大爆炸后，时任总理哈桑·迪亚卜宣布政府集体辞职。新总理纳吉布·米卡提今年9月完成组阁，结束长达13个月的政治僵局。

米卡提14日接受路透社采访时说，港口爆炸案调查相关冲突对其内阁而言是阻碍因素。他呼吁民众保持冷静，“不要被拽进内乱”。

## 澳大利亚首都 堪培拉结束“封城”

▶ 10月15日，人们在澳大利亚首都堪培拉一家恢复营业的餐馆用餐。

澳大利亚首都地区政府近日宣布，随着当地新冠疫苗接种率提升，首都堪培拉及周边地区从15日起结束持续两个多月的防疫“封城”状态。



## “阿利萨尔”山火 在美国加州快速蔓延

▶ 这是10月13日深夜在美国加利福尼亚州圣巴巴拉县拍摄的山火。

美国加州南部的“阿利萨尔”山火自11日爆发以来在强风助力下快速蔓延，至14日晨过火面积已超64.7平方公里。

## 意大利航空公司结束74年运营

随着意大利航空公司最后一架航班14日夜晚在意大利首都罗马菲乌米奇诺机场降落，这家经营了近75年的航空公司正式停止运营，意大利民航运输业的一个篇章随之终结。

据意大利安莎通讯社报道，AZ1586航班14日晚从撒丁区起飞，当晚11时23分降落在罗马，机上有180名乘客，几乎满员。这架航班的降落宣告意航不复存在。

作为意大利的国家航空公司的“接班人”，意大利航空运输公司将继续承继意航大部分资产并于15日开始运营，当天起飞的第一架航班机身上喷绘有“生于2021年”字样。不过，无论意大利政府还是欧洲联盟高层，都希望新企业与意航的不良资产一刀两断。

意大利航空运输公司14日完成关于购买意航品牌、网站域名的谈判，将为此支付9000万欧元（约合6.7亿元人民币）。

意航的成立与第二次世界大战后意大利的经济繁荣密不可分。然而，2002年以来，这家公司再无盈利，几次尝试扭转局面都以失败告终，其间寻求德国汉莎航空公司、美国达美航空公司等企业收购未果。

2008年，意航成为私有企业，但仍依赖政府巨额救助，最终于2017年破产，由政府指定的特别管理人经营。据路透社报道，意大利政府多次尝试拯救，过去3年为此花费逾80亿欧元（597.6亿元人民币）。

2020年新冠疫情暴发，成为压垮意航的最后一根稻草。意大利政府批准该公司重组，成立新的国有企业意大利航空运输公司。今年9月，欧盟委员会同意意大利政府在3年内向这家新企业注资13.5亿欧元（100.8亿元人民币）。欧盟委员会明确，新公司无需承担意航2017年因接受意大利政府救助欠下的9亿欧元（67.2亿元人民币）债务。

“猪满为患”

## 英国急从境外招屠夫

英国政府14日宣布，将发放800份为期六个月的应急签证，从境外招募屠夫，帮助国内肉类加工商提高生猪屠宰量，缓解用工荒导致的“猪满为患”状况。

“近几个月来，生猪加工行业面临独特的压力。”英国环境、食品与乡村事务大臣乔治·尤斯蒂斯告诉记者：“我们将依照‘季节性工人’计划，允许屠宰场和肉类加工厂处理生猪的屠夫临时入境，最长停留6个月。”

全国猪肉生产商协会说，英国“脱欧”加上新冠疫情导致欧洲工人流失，全国积压的待宰生猪约12万头。一些养猪场“猪满为患”，担心违反限制养殖密度的法律，不得不宰杀越长越肥的猪。

尤斯蒂斯说，“清空”国内目前积压的待宰生猪大约需要从境外招募大约800名屠夫。他认为，临时签证有助于解决这个问题，但并非长久之计，企业应加强国内工人培训，而不是依赖境外劳动力。

英国政府上月宣布，将在10月以发放3个月期签证的方式引进大约5000名卡车司机，为家禽行业工人额外发放5500份签证，以缓解“用工荒”。

美联社分析，英国面临劳动力缺乏和供应链问题，部分原因在于新冠疫情以及英国“脱欧”。欧盟公民无需签证即可在英国生活与工作的日子一去不返。然而，英国政府把“用工荒”更多地归咎于疫情、而非“脱欧”。尤斯蒂斯说，生猪加工行业工人流失，“因为许多欧洲工人在疫情期间离开，与‘脱欧’无关”。

## 世界最高女性 身高2.15米

土耳其女子鲁梅伊莎·盖尔吉日前获吉尼斯世界纪录认证为世界在世最高女性，身高2.15米。

据路透社14日报道，吉尼斯世界纪录本周发布消息，确认盖尔吉为世界在世最高女性。该机构2014年认证盖尔吉为世界最高少女，当时她已年满18岁，当时身高2.14米。吉尼斯世界纪录工作人员今年再次测量盖尔吉身高，更新了世界在世最高女性纪录。

盖尔吉患有罕见的基因疾病韦弗综合征，因此身体加速生长。因为患有这种疾病，她大部分时间需要坐轮椅行动，也可以扶着助步器短时间行走。

自从被认证为世界最高少女以来，盖尔吉一直利用自己的知名度呼吁人们关注韦弗综合征等罕见疾病。

根据吉尼斯世界纪录，世界在世最高男性是身高2.51米的土耳其人苏丹·科森。

本文图据新华社

■广告



### 大同云冈机场10月特价信息：

- |                |                |                |
|----------------|----------------|----------------|
| 1、大同-太原 150元起  | 6、大同-青岛 380元起  | 11、大同-桂林 650元起 |
| 2、大同-天津 220元起  | 7、大同-哈尔滨 410元起 | 12、大同-杭州 680元起 |
| 3、大同-秦皇岛 250元起 | 8、大同-兰州 420元起  | 13、大同-昆明 680元起 |
| 4、大同-银川 330元起  | 9、大同-长春 530元起  |                |
| 5、大同-郑州 380元起  | 10、大同-长沙 560元起 |                |

备注：以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限，欲购从速！

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云  
冈机场微信  
公众号，随时  
查询航班最  
新动态及特  
价机票信息。